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Liebe Mitbiirgerinnen und Mitbiirger,

sehrhaufigwerdeich gefragt, wie es denn nunmitdem
Breitband weitergeht. Derzeitbefinden wirunsinder
Stufe 2 des Forderverfahrens (wie berichtet). Das heilit
"Markterkundung" undbedeutetnichts anderes, als das
wirden Unternehmen die Moglichkeit geben, das Breit-
band "eigenwirtschaftlich" auszubauen. Die Verwal-
tung hathierzu auch eine Reihe von Akteuren direkt
angeschrieben. Darunter sind z.B. die Deutsche
Telekom, Com-IN, Telefonica, Inexio, M-Net oder
BayernDSL. Bis zum 08. Dezember 2014 konnen die
Firmen ihre Entscheidung treffen. Wenn sichnunnie-
mand bereit erklirt, das gesamte Gemeindegebiet auf
eigene Kosten zu erschlieBen (wovon ausgegangen
werden muss), dann werden wir in die nachste Stufe
eintreten. Fiirdas Auswahlverfahren wird der Gemein-
derat noch eine Entscheidung tiber die Bandbreite
treffenund hiermitabermals an die Firmen herantreten.
Ichwerde Sie auf dem Laufenden halten.

Esistgrauundesistkalt-obdasder Grundist? Inden
vergangenen Wochen mehren sich bei mir Anfragen
vonBiirgerinnenund Biirgern, diemitihren Nachbarn
im Streitsind. Dasistinsofern schade, als dass es sich
vonaussen betrachtet meistum einfache Sachverhalte
handeltund die Losung so einfach wire. Jeder hat gute
Griinde fiir seine Meinungund ichkann die Argumente
sehr gutnachvollziehen. Haufig gehtes leider nichtum
die Sache, sondern liegtder Hund inder Vergangenheit
begraben. Versuchen Sie doch, ein Versténdnis fiir ihr
Gegeniiber zu entwickelnund diese Streitigkeiten mit
einem Sprung iiber den jeweiligen Schatten zu been-
den. Die "staade Zeit" ist flir einen Friedensschluss mit
Ihrem Nachbar oder Bekannten geradezu pradesti-
niert.

Oftbeginntdie Hektik ganzbesonders dann, wenn es
doch eigentlich ruhiger werden sollte. Ich wiinsche
Ihnen, dass esnichtsoistund Sie sich die Zeitnehmen
konnenumdie Vorweihnachtszeit sozu gestalten, wie
man es sich wiinscht -bei Glithwein und Lebkuchen,
Kerzenscheinund Bratépfeln aber vorallem im Kreise
ihrer Liebsten.

Mitherzlichen Grii3en
Stefan Kumpf
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BEKANNTMACHUNGEN

Rathaus Karlskron

Das Rathaus Karlskron ist am
Freitag, den 02.01.2015

urlaubsbedingt geschlossen!

Wir bitten um Beachtung und hoffen auf Thr
Verstdndnis.

11" Achtung Landwirte !!!

Durchfiihrung von Sammelterminen der
TUV SUD Auto Service GmbH zur Uber-
priifung land- und forstwirtschaftlicher
Zugmaschinen nach § 29 StVZ0O im Win-
terhalbjahr 2014/2015

Um den Landwirten die Moglichkeit zu geben, ihrer
Verpflichtung zur Uberpriifung der land- und forst-
wirtschaftlichen Zugmaschinenauf Verkehrssicherheit
nach § 29 StVZ0O nachkommen zu konnen, wird der
TUV SUD Auto Service GmbH im kommenden Win-
terhalbjahr 2014/2015 wieder einen Sammeltermin
durchfiihren.

Landwirte, deren Zugmaschinenzum TUV fillig wer-
den, konnen zu folgendem Termin ihre Zugmaschinen
ohne Anmeldung vorfahren:

Termin: Mittwoch, den 3. Dezember 2014
08.00 - 09.30 Uhr

Ort: Landgasthof Haas
Hauptstr.33
85123 Karlskron

Redaktionsschluss fiir INFO 1/2015
ist am

Donnerstag, 11. Dezember 2014

Wegen der Weihnachts- und Neujahrsgriifie
erscheint die Ausgabe noch vor
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Infoveranstaltung

Probleme mit Wasser-Kreuzkraut auf Weiden
im Bereich Pobenhausen

Thema:

Wann: Montag, 08. Dezember 2014 um 10:00 Uhr

Wo: Umweltbildungsstiatte HAUS im MOOS
Wer: betroffene Landwirte und Grundstiickseigentii-
mer

Auf Wiesen im Bereich Pobenhausen wurde das vermehrte
Auftreten von Wasser-Kreuzkraut beobachtet. Inhaltsstoffe
dieser Pflanze konnen vor allem bei Rindern und Pferden zu
schweren Vergiftungen fiihren.

In einem gemeinsamen Gesprich mitdem Landwirtschafts-
amt, der unteren Naturschutzbehorde, dem Veterindramt,
Verbédnden und den vor Ort betroffenen Landwirten soll zum
Termin erértert werden, welche Mainahmen moglichund sinn-
voll sind.

Als Experte zum Thema wurde Herr LD Klaus Gehring von
der Bayer. Landesanstalt fiir Landwirtschaft eingeladen. Er
wird den aktuellen Kenntnisstand insbesondere zu Gefahren-
potential, Ausbreitung und den méglichen Verdrangungsmaf-
nahmen darstellen, sowie Fragen zum Wasser-Kreuzkraut be-
antworten.

Donaumoos Zweckverband
FAREING,, a

\9\‘?~ s,e
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Wir fiireinander -
die Nachbarschaftshilfe
in Karlskron

v/

5
Mt hpgrsnnt

Wir-"Jung und Alt" - sind fiireinander da.
Machen Sie mit!

Gemeinsam kénnen wir etwas bewegen.
Wenn Sie Hilfe brauchen oder helfen wollen, vermitteln wir
Sie gerne.

- gelegentlichen Hundesitter gesucht
- biete Hilfe bei Behordengingen

So erreichen Sie uns:
Gemeinde Karlskron - Rathaus
Hauptstr. 34, 85123 Karlskron
@ 08450/9300

Fax:08450/93025

Email: gemeinde@karlskron.de

FUNDSACHEN
In der Gemeindeverwaltung ist
1Fahrrad

abgegeben worden. Der Eigentiimer kann den Fundgegenstand
inder Gemeindeverwaltung Zi.Nr. 01 abholen.

Bereitschaftsdienst Abwasserkanal

Bei Storungen rufen Sie bitte an:

Bereitschafts-Handy 0172 / 8449796

Fiir die Funktion des Abwassersystems ist es sehr wichtig,
dass jede UnregelméBigkeit am Schacht (meist ein Gerdusch)
umgehend der Gemeindeverwaltung oder der Bereitschaft
(Rufbereitschaftam Wochenende und an Feiertagen bis 19.00
Uhr) gemeldet wird.

AuchNachbarn, Radfahrer und Fu3gdnger bitten wir, wenn sie
bei irgendeinem Schacht ein dauerndes Gerdusch horen, dies
umgehend zu melden.

Bei Storungen am Vakuumabwassersystem bitte keine
eigenmiichtigen Arbeiten durchfiihren. Es kommt dadurch
immer wieder zu kostenintensiven Ausfillen, die kiinftig dem
Verursacher in Rechnung gestellt werden.

Fremdstoffe im Vakuumkanalsystem

Aus dem Vakuumkanalsystem miissen vermehrt Fremdstoffe
wie Textilien, Kleintiere, Hygieneartikel und sonstige Fremd-
korper entfernt werden.

Da durch diese Fremdkorper kostenintensive Stérungen auf-
treten und die Funktion des Kanalsystems fiir andere
Anschlussinhaber beeintrachtigt ist, werden den Verursa-
chern kiinftig diese Kosten in Rechnung gestellt.

Wir weisen in diesem Zusammenhang auch ausdriicklich dar-
aufhin, dass Essensreste nicht iiber das Kanalsystem entsorgt
werden diirfen.

Wirbitten alle Biirger in [hrem eigenen Interesse diese Hinwei-
se zu beachten.

Bei Wasserrohrbriichen wenden Sie sich bitte an den
Bereitschaftsdienst des Wasserzweckverbandes
Arnbachgruppe, & 08252 /4731

Defekte Straflenlampen melden

Defekte Stralenlampen werden von E.ON repariert. Wir
bitten deshalb alle Anwohner, defekte Stralenlampen mit Nr.
(auch wenn nur noch eine Réhre brennt) unverziiglich in der
Gemeindeverwaltung Karlskron @ 08450/9300 zumelden.
Mutwillige Sachbeschidigung wird verfolgt.

Hausnummern miissen erkennbar sein!

Das Auffinden von Hausnummern bereitet den Feuerwehren,
aber auch den Einsatzkréften von Polizei und Rettungsdien-
sten immer wieder Probleme und fiihrt zu einer Verzdgerung
bei der Hilfeleistung. In jedem Fall kann das verzogerte
Auffinden einer Einsatzstelle auf Grund einer nicht deutlich
angebrachten Hausnummerierung Leben kosten oder hohen
Sachschaden nach sich ziehen. Deshalb sollte es im Interesse
aller sein,d ass die Einsatzkrifte die Hausnummernschilder von
der offentlichen Verkehrsfliche aus eindeutig und schnell
erkennen bzw. auffinden konnen. Dies gilt vor allem in der
Nacht oder bei schlechter Sicht.

Wir bitten alle Hauseigentiimer, darauf zu achten, dass die
Hausnummern gut sichtbar am Geb4ude angebracht und stets
von Bewuchs freigehalten sind.
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St. Martinsfest in der Kinderkrippe
Kinderland

Am 12.11.2014 fand das diesjdhrige Martinsfest in der Kinder-
krippe Kinderland statt.

Um sich auf den Abend einzustimmen wurde ein St. Martins
Spiel aufgefithrtund "Ich gehe mitmeiner Laterne" gemeinsam
gesungen.

Im Anschluss machten sich alle auf den Weg zum Martinsum-
zug, dabei konnten die Kinder ihre selbstgebastelten Laternen
hell erleuchten lassen.

Bei selbstgemachtem Punsch und leckeren Martinsgidnsen
vonder Béckerei Fall konnte der Abend gemiitlich ausklingen.

Andieser Stelle mochte sich das Krippenpersonal noch einmal
recht herzlich bei allen Beteiligten fiir das schone Fest bedan-
ken.

>

Tag der offenen Tir Kinderkrippe , KINDERLAND”
Anmeldung fiir das Krippenjah Hauptstate 26
2015/2016

Tel. 08450 3000194
Fax 08450 3000195
E-Mail: krippe@Kkarlskron.de

Méochten Sie sich einen Eindruck von der Kinderkrippe , Kinderland” verschaffen oder
lhr Kind bei uns anmelden?

Dann besuchen Sie uns
am 07.02.2015 in der Zeit von 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr

in unserer Einrichtung!

Bitte bringen Sie nachfolgende Unterlagen zur Anmeldung mit:
- U —Heft
-> Bankverbindung

-> Sie konnen sich das Anmeldeformular, den Buchungsbeleg und die
Einzugsermdchtigung im Internet (www krippe karlskron.de) downloaden und
ausgefiillt zur Anmeldung mitbringen.

WIR FREUEN UNS AUF SIE,

1hr Krippenteam

Aktuelles aus dem Kindergarten

Auch im diesem Jahr fand am 11. November die Martinsfeier
des Kindergartens St. Josef statt. Nach Einbruch der Dunkel-
heit zogen die Kinder mit ihren selbst gestalteten Laternen
hinaus auf die gro3e Wiese zwischen Gemeinde und Schule.
Dort wurden zu Ehren des heiligen Martins Lieder gesungen
und ein Laternentanz vorgefiihrt. Im Anschluss stellten sich
alle Gruppen zum Laternenzug auf. Angefiihrt von einem Pferd,
welches den heiligen Martin trug, erleuchteten die Kinder, mit
dem Schein ihrer Laternen, die Nacht.

Ausklag fand die Feier bei Glithwein, Kinderpunsch, sowie
stiBen und herzhaften Leckereien.

Ein besonderer Dank gilt

- derFreiwilligen Feuerwehr Karlskron, fiir das Ausleuch-
ten des Kindergartengeldndes

- dem Sportverein Karlskron, fiir das Ausleihen der Bier-
tische

- derKirchenverwaltung Karlskron, fiir das Ausleihen der
Lautsprecher

- Johanna Pletz, unserem St. Martin

- Familie Pletzund Kreil, fiir die Unterstiitzung

- unserem Hausmeister Christian Finkenzeller, fiir die Un-
terstiitzung vor und wihrend dem Fest

- allen Eltern, die so reichlich zum Buffett beigetragen
haben

Das Team des Kindergartens St.
Josef bedankt sich beim
Karlskroner Busunternehmen Jo-

sef Spangler, fiir den Einsatz von
Extrabussen und fiir den

2 kostenfreien Transfer unserer
Gruppen zum Wochenmarkt nach Ingolstadt.

Einweiterer Dank giltden Mitarbeitern der Sparkassenfiliale in
Karlskron fiir die interessante Bankbesichtigung.

Beim Sparkassenquiz konnten die Kinder ihr Wissen iiber
Geldwéhrung und Bankréuber unter Beweis stellen. Danach
staunten wir nicht schlecht, als die Geldzidhlmaschine in Win-
deseile einen ganzen Sack Miinzen "verschluckte". Volle
Muskelkraft hieB es abschlieBend beim Offnen der schweren
Tresortiire. Doch die Anstrengung hat sich gelohnt. Ganz
schon interessant, was sich alles in so einem Tresor befindet.
Bevor wir unseren Riickmarsch zum Kindergarten antraten,
bekam jedes Kind noch eine Wegzehrungund ein Sparschwein
(zum Selberbemalen) geschenkt.

Vielen Dank hierfiir

(Diebemalten Sparschweine
unserer Kinder werden ab

Ende November in der Sparkasse
Karlskron ausgestellt.)
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Grund- und Mittelschule Karlskron

Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte!

Mobbing ist ein Phanomen unserer Zeit. Auch der Lern- und
Lebensraum Schule ist ein Feld, auf dem viele Kinder und
Jugendliche das Gefiihl haben ausgestolen zu sein. In
Absprache mit dem Elternbeirat haben wir uns entschieden
Mobbing zum Themaunseres ersten Elterninformationsabends
indiesem Schuljahr zu machen.

Mobbing an der Schule

Aulader Schule Karlskron
Mittwoch,3.Dezember2014,19.00 Uhr

Wir haben fiir unsere Veranstaltung mit Herrn Martin Pohle
einen Uberregional bekannten Referenten gewinnen koénnen.
Herr Pohle ist Beratungslehrer an der Gnadenthal-Realschule
und ein erfahrener Redner und Experte fiir das Themenfeld
Mobbing. Im Anschluss an den Vortrag gibt es Gelegenheitzu
Fragen und einem Gedankenaustausch.

Wir hoffen, dass es uns gelungen ist IThr Interesse zu wecken
und freuen uns auf Thr zahlreiches Erscheinen.

Der Elternbeirat des Schuljahres 2013/14

sagt Danke an alle Spender und Unterstiitzer unserer Aktio-

nen:

- Fam. Schwarzbauer fiir das super Bio-Rindfleisch

- Fam. Haas fiir die Pommes und das Aufschneiden unseres
Leberkéses

- Béckerei Fall fiir die vergiinstigten Semmeln

- Fam. Obermayer fiir den prima Preis des Leberkéses

-dem Sportverein fiir die zur Verfiigung gestellte Ortlichkeit
sowie die verglinstigten Getrénke beim Sportfest.

Da viele unserer Aktionen ohne ihn nicht moglich gewesen
wiren, bedanken wir uns ganz herzlich bei unserem Mann im
Hintergrund: Christan Finkenzeller — wir konnten immer auf
Dichzéhlen!

Ganz besonders wichtig sind uns auch alle tatkriftigen
Helfer, die sehr oft eigene Zutaten und Gebrauchsgegenstin-
de mitbrachten, um einen reibungslosen und kompletten Ab-
laufzu gewédhrleisten!!!

Der Schulleitung und den Lehrkriften danken wir fiir die gute
und vertrauensvolle Zusammenarbeit.

Danke Danke Danke!!!!

Edith Pichlerund Doris Hilpoltsteiner im Namen des Elternbei-
rats 2013/14 der Grund- und Mittelschule Karlskron.

ei Frau Weber in der Schule Karlskron

das zweite Lesestart — Set abholen!

Die Aktion geht immer noch weiter,
o alle Eltern von 3 jahrigen Kindern
konnen sich
b
(formlos, auch ohne Gutschein erhaltlich)

<5

q" HAUS im MOOS
A
DONAUMOQOS 86668 Karlshuld-Kleinhohenried 108

Weitere Informationen unter Tel. 0 84 54/95-205 oder im Internet unter www.haus-im-moos.de

Haus im Moos - Winteroffnungszeiten

Wintersaison (01.11.2014-31.03.2015)
Dienstag- Donnerstag: 08.00 - 17.00 Uhr

Freitag: 08.00 - 13.00 Uhr
Samstag, Sonntag, Feiertag geschlossen.

Das Freilichtmuseum und Aussengeléinde ist in
der Wintersaison durchgehend geschlossen!

Veranstaltungen im Haus im Moos

DieNiederbayerische Weihnacht

07.Dezember, Sonntag, 16.00 Uhr

Am 2. Adventssonntag laden wir zur mundartlichen
Weihnachtslesung inden Rosinger Hofein. Alfred Ehrnstraf3er
liestdie Niederbayerische Weihnacht von Ponzauner (Ludwig
Gruber). Das Duo Miithldorfer/Krems und Alois Schértl an der
Zither begleiten ihn.

Ort: HAUS im MOOS, Rosinger Hof

Gebiihr: Spende fiir wohltitigen Zweck

Referenten: Alfred Ehrnstrafler, Hans Miihldorfer, Siegfried
Krems, Alois Schirtl

Qualititszirkel fiir Haus im Moos-Fiihrer

11. Dezember, Donnerstag, 14.00 - 16.30 Uhr

Die Qualititszirkel (Bildung fiir nachhaltige Entwicklung BNE)
im Dezember und Mairz dienen der Weiterentwicklung des
umwelt- und museumspidagogischen Angebotes des HAUS
im MOOS. Dies betrifft sowohl Inhalte und padagogisch-
didaktische Fragestellungen, als auch die Organisation und
Durchfithrung sowie die Evaluation der Angebote und die
Vermittlung von Gestaltungskompetenz im Rahmen der Bil-
dungsarbeit.

Zielgruppe: alle HAUS im MOOS-Fiihrer und Personen die es
werdenwollen.

Ort: HAUSimMOOS

Gebiihr: 25,- € Tagungsgebiihr

Anmeldung: bis09.12.2014

Referent: Dr. Pankraz Wechselberger,

Friedrich Koch, zusitzlicher Fachreferent
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Der Biicherbus kommt jeden 2. Montag ( in der

geraden Kalenderwoche) in unsere Gemeinde.

Die nichsten Termine: Montag 08.12.2014
Montag 22.12.2014

Ort Standort von bis

Brautlach Bushaltestelle 13.15-13.35 Uhr
Mindlfeld Ecke Riedelstr. 13.40 - 13.55 Uhr
Pobenhausen  An der Kirche 14.05 - 14.45 Uhr
Adelshausen Bei der Feuerwehr 14.50 - 15.10 Uhr
Aschelsried Gasthaus Felber 15.15-15.25 Uhr
Grillheim Ecke 16.00 - 16.30 Uhr

Eicherstr./Rainweg
Karlskron Parkplatz Kirche 16.35-17.25 Uhr

Kulturhistorischer Verein Donaumoose.V.

AlsFortsetzung der Schriftenreihe " Bilder aus dem
Donaumoos' bringtder Vereineinen

Kalender fiir 2015

heraus, unter dem Motto "Postkarten".

Dieses Thema haben wir gewéhlt, um zu zeigen, wie viel
verschiedene Postkarten (Ansichtskarten) es in fritherer Zeit,
im Gegensatz zu heute, in fast allen Ortschaften im ganzen
Donaumoos gab. Auf diesen alten Postkarten sind Ansichten
und Gebdude zu sehen, die mittlerweile langst aus den Orts-
bildern verschwunden sind.

Eswurde frither auch viel mehr auf Postkarten geschrieben als
heute, sei es zu Geburts- und Namenstagen oder zu sonstigen
Anlédssen.

Auf Grund der Vielzahl der vorhandenen Postkarten hat der
Kalender nicht nur die tiblichen 12 Blétter, sondern insgesamt
27 Blattermit 31 Bildern.

Die Vereinsmitglieder erhalten diesen Kalender als Jahresga-
be.

Alle Interessierten konnen diesen Kalender ab Ende Novem-
ber2014 bei den Gemeindeverwaltungen Karlshuld, Karlskron
und Ko6nigsmoos sowie bei den 6rtlichen Banken, im Haus im
Moos sowie bei der Vorsitzenden Auguste Schmid erwerben.

Der Gemeinderat Karlskron gratuliert
folgenden Personen im Dezember zum
Geburtstag:

Karlskron:

Am 04.12. Forster Adelheid zum 80. Geb.
Am 09.12. RamiJohanna zum 80. Geb.
Am 16.12. Wittmann Friedrich zum75.Geb.

Am 21.12. Junghans Helga Theresia zum?75.Geb.

Am 21.12. Schill Gertrud zum75. Geb.
Am 30.12. ZimmermannEma zum75. Geb.
Adelshausen:

Am 10.12. Kaltenegger Franziska zum 85. Geb.

Bericht aus dem Standesamt

Eheschliefungen:
Martina Maria Ackermannund Thomas Bauer, beide wohnhaft
inKarlskron.

Sterbefille:
Robert Josef Kutscherauer, Karlskron
Mathias Triebenbacher, Karlskron, GT Pobenhausen

RENTENANGELEGENHEITEN

Beratungstage

fiir die Versicherten und Rentner
Deutsche
Rentenversicherung
Sicherheit

flir Generationen

www.deutsche-rentenversicherung.de

InSchrobenhausen,
Regensburger Str. 5, (ehem. Knabenschule),
11. Dezember 2014

InNeuburg/Donau

Landratsamt Neuburg-Schrobenhausen

Staatl. Versicherungsamt Platz der Deutschen Einheit 1
10. Dezember 2014

In Ingolstadt

im Landratsamt. Aufder Schanz 39
Oﬂnungszeiten:

jeden1.Montagim Monatund jeden Donnerstag

Melden Sie sich bitte spitestens eine Woche vor dem Termin
unter Angabe IThrer Versicherungsnummer an.

Bringen Sie bitte Thre Versicherungsunterlagen und Thren
Personalausweis oder Reisepall mit.

Samtliche Beratungen sind kostenftrei !

Achtung: Die Terminvereinbarung fiir
Rentensprechtage ist nur noch unter folgender
kostenlosen Telefonnummer: 0800/6789 100 von
08.30 -12.00 Uhr méglich.
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INFORMATION
der Deutschen Rentenversicherung

Kindererziechungszeiten fiir vor 1992 geborene
Kinder und Personen, die am 30.06.2014 noch
keine Rente bezogen haben (Miitterrente)

Mit der Anderung des § 249 SGB VI durch das RV-
Leistungsverbesserungsgesetz erhéht sich zum
01.07.2014 die Anrechnung von Kindererziehungszeiten
fiir Kinder, die vor 1992 geboren sind, auf bis zu 24
Kalendermonate fiir Personen, die am 30.06.2014 noch
keine Renten bezogen haben.

Verfahren

Versicherten, die am 30.06.2014 noch keine Rente

bezogen haben und bei denen bereits Kindererziehungs-

zeiten im Versicherungskonto gespeichert sind, werden

miteinem von Amts wegen erteilten Einzelvormerkungs-

bescheid iiber die Auswirkung dieser Rechtsanderung

aufihr Versicherungskonto informiert. Diese Bescheid-

erteilung erfolgt vollmaschinell nur fiir Versicherte, bei

denen

- dieKindererziehungszeit im 12. Kalendermonat
positiv vorhanden ist,

- die Kinderberiicksichtigungszeit im 13. bis 24.
Monat positiv vorhanden ist,

- kein Merkmal "Tod" oder "Anschrift unbekannt"
gespeichert ist,

- kein laufendes Verfahren anhingig ist und

- keine Ausschlusspriifung nach § 56 Abs. 4 Nr. 3
SGB VI (Personen mit Anspruch auf Versorgung)
vorzunehmen ist.

Die Rentenversicherungstriger starten die Versendung

zuunterschiedlichen Zeitpunkten.

Die Versendung der Bescheide hat bereits begonnen

und wird sich bis zum vierten Quartal 2014 hinziehen.

Auskunft erhalten Sie bei den Beratungs- und

Geschiftsstellen der Deutschen Rentenversicherung .

Kostenlose Hotline: 0800/100048055

Im Konto sind bisher keine Kindererziehungszeiten
vorgemerkt

Fiir Versicherte, fiir die bisher keine Kindererziehungs-
zeiten im Konto vorgemerkt/gespeichert sind, konnen
von Amts wegen auch keine weiteren Kindererziehungs-
zeiten anerkannt werden. Die von den
Rentenversicherungstragern gegebenen Hinweise, dass
im Hinblick auf das Gesetzgebungsverfahren keine An-
tragstellung durch Rentner beziehungsweise durch Ver-
sicherte mit bereits beriicksichtigten Kindererziehungs-
zeiten erforderlich ist, betraf diese Versicherten daher
nicht. Diese Versicherten miissen, sofern dies gewliinscht,
von sich aus den Antrag auf Regelaltersrente und zur
Nachzahlung freiwilliger Beitrdge nach § 282 Absatz 1
SGB VI stellen. In diesen Fillen gelten die allgemein
giiltigen Regelungen zur Bestimmung des Rentenbeginns.
Auskunft erhalten Sie bei den Beratungs- und Ge-
schéftsstellen der Deutschen Rentenversicherung.
Kostenlose Hotline: 0800/100048015

Arzte

Gemeinschaftspraxis, Reichertshofen,
Herzog-Heinrich-Platz 4, Reichertshofen:
Tel.08453/8071

Praxis Dr. Kremer, Herrnstr. 3,
Reichertshofen, Tel. 08453/8585

Praxis Dr. Lang, Kellerweg 13,
Reichertshofen, Tel. 08453/330130

Praxis Dr. Ruff, Hauptstr. 23, Karlskron,
Tel. 08450/1333

Die Arztpraxis Dr. Ruff, Karlskron ist von
Donnerstag, den 18.12.2014 bis einschliefilich
Sonntag, den 04.01.2015

wegen Urlaub geschlossen !
Die Praxis ist wieder gedffnet ab: 5. Januar 2015

Vertretung:
Hausdirztliche Gemeinschaftspraxis Reichertshofen,

Dr. Lang, Reichertshofen
Dr. Kremer Reichertshofen

Apotheken-Bereitschaftsdienst
Dezember 2014

20.12. Hoflich-Apotheke am Kreisel, Manching
27.12. Margarethen-Apotheke, Reichertshofen
28.12. Rathaus-Apotheke, Manching

Im Ubrigen kann der Tagespresse entnommen werden, wel-
che Apothekein Ingolstadt und Umgebung Bereitschaft hat.

Arztlicher Bereitschaftsdienst:

i 116 117 wihlen
Notrufnummer: E 112

Unter der bundesweit einheitlichen Nummer erreichen Sie den
drztlichen Bereitschaftsdienst der Kassenédrztlichen Vereini-
gungen. Uberall in Deutschland sind niedergelassene Arzte im
Einsatz, die Patienten in dringenden medizinischen Féllen
ambulant behandeln - auch nachts, an Wochenenden und an
Feiertagen, wenn [hr Hausarzt nicht mehr zu erreichen ist. Der
Bereitschaftsdienst ist nicht zu verwechseln mit dem Ret-
tungsdienst, der in lebensbedrohlichen Fillen Hilfe leistet. Bei
Notfillen, wie Herzinfakt, Schlaganfall und schweren Unfillen,
alarmieren Sie weiterhin den Rettungsdienstunter der Notfall-
nummer 112. Dieneue Nummer 116 117 soll die Notfallnummer
112 nicht ersetzen, sondern entlasten.
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Kommunale Verkehrsiiberwachung

Messergebnisse der kommunalen Verkehrsiiberwachung der Gemeinde Karlskron

im August 2014:
Messstandort . Anzahl Anzahl Anteil Hochst-
Strafe Zeitraum Fahrzeuge VerstoRe % Geschwind.
Karlskron 08.08.2014 633 12 1,9 70
Ringstrale 07:08 — 09:38
Karlskron 08.08.2014 2,3
Hauptstralie 09:59 — 11:59 864 20 69
Karlskron 18.08.2014 9,4
Josephenburg. 15:56 — 18:30 179 24 53
Grillheim 18.08.2014 20,8
Eicherstralie. 18:53 — 20:56 24 5 44
Pobenhausen 54
29.08.2014 ’
Schrobenhausener 10:01 — 12:25 224 12 71
Str.
Deubling 29.08.2014 1,9 96
13:15 - 15:01 643 12

Messergebnisse der kommunalen Verkehrsiberwachung der Gemeinde Karlskron

im September 2014:

Messstandort Zeitraum Anzahl Anzahl Anteil Hochst-
Strafle Fahrzeuge VerstéRe % Geschwind.
Mandlfeld 02.09.2014 116 30 25,9 68
Riedelstralte 13:31 - 16:00
Grillheim 02.09.2014 110 5 4.5 42
Eicherstralte 16:20 — 18:31
Karlskron 11.09.2014 312 89 28,5 99
Hauptstralie 06:24 — 09:00
Pobenhausen
Schrobenhausener 11.09.2014 547 13 2.4 79
09:18 —11:24
Stralle
Karlskron 24.09.2014 618 37 6,0 65
Hauptstralle 14:53 — 19:53
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HILFE TELEFON
GEWALT GEGEN FRAUEN

08000116 016

e

WWW.HILFETELEFON.DE

Bundesamt fiur Familie und zivil-

gesellschaftliche Aufgaben
Auszug aus der Mitteilung vom 10.10.2014:

Hilfetelefon, "Gewalt gegen Frauen'

Das Hilfetelefonistbarrierefrei, kostenlos und vertrau-
lichrundum die Uhr erreichbar. Mehrals 60 Fachbe-
raterinnen geben unter der Rufnummer 080000/
116016 sowieiiber Chatund E-Mail aufder Webseite
www.hilfetelefon.de Auskunftzuallen Formen von
Gewalt. Sie unterstiitzen jedoch nicht nur gewalt-
betroffene Frauen, sondernberaten auch Familienmit-
glieder, Freunde und Fachkrifte. Jederzeit konnen
Dolmetscherinnen fiir 15 Sprachen zugeschaltet wer-
den. Auch horbeeintrachtigte Menschen konnen die
Beratung mit Hilfe von Gebérdensprachdolmetschern
nutzen.

Kostenlose Energiesprechtage

Der Verein "Energie effizient einsetzen e. V. bietet im
Herbst zwischen 14.30 Uhr und 19.00 Uhr kostenlose
Energiesprechstunden in Neuburg (Landratsamt, Platz
der Deutschen Einheit 1) und Schrobenhausen (Rat-
haus, Lenbachplatz 18) an. Vor Ort stehen kompetente
Energieberater jeweils 45 Minuten lang fiir alle
Ineressierten zur Verfiigung.

Werssich beraten lassen mochte kann sich unter Telefon
08431/644048 oder unter info@e-e-e.eu anmelden.

Nichste Termine:

Dienstag, 2. Dezember 2014, LRA ND-SOB
(Berater: Dipl.-Ing. (FH) Petra
Goschenhofer)

Donnerstag, 4. Dezember 2014, Rathaus SOB

(Berater: Dipl.-Ing. Christian Ahle)

ABFALLENTSORGUNG

Offnungszeiten der Wertstoffhiofe

Wertstoffhof' Josephenburg"
Samstag von 09.00 bis 12.00 Uhr

Wertstoffhof "' Am Sportplatz"
Samstagvon  09.00 bis 12.00 Uhr

An Feiertagen sind die Wertstoffhife ersatzlos
geschlossen!

Abgabe von Sperrmiill und Elektroschrottist
beim Wertstoffhof "Am Sportplatz" jeden
Samstag moglich!

Der Wertstofthof '"Josephenburg' wird
zum 01.01.2015 geschlossen.

Der Wertstoffhof "' Am Sportplatz' ist ab
01.01.2015 wie folgt geoffnet:

Mittwoch: von 16.00 - 19.00 Uhr
und

Samstag:  von 09.00 - 12.00 Uhr

ACHTUNG!!!

Anderung der Miillabfuhrtermine wegen
Weihnachten !

Der Entleerungstermin fiir Restmiill-, Windel- und
Biotonne (14-tdgig - gerade Woche) wird

von Mittwoch, 24.12.2014
auf Dienstag, 23.12.2014 vorverlegt !
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LANDKREISBETRIEBE

y
NEUBURG - SCHROBENHAUSEN

Neuerungen in der Abfallwirtschaft zum 01.01.2015

1. Neue Internetseite www.landkreisbetriebe.de und neue Abfall-App (einfach QR-Code scannen): [ 0
° Individueller Abfuhrplan 2015 fiir Restmdll, Biomull und Gelbe Tonne zum selbst ausdrucken #f-f':.":?“‘.’

Termine auf seinen PC, Laptop, Smartphone oder Tablet in den persénlichen Kalender laden ;

Landkarte mit Routenplaner und Offnungszeiten der Wertstoffhéfe

Abfall ABC mit Stichwortsuche

am PC ausfiillbare Antragsformulare und vieles mehr

Sofern Sie keinen Internetzugang haben:
Die Feiertagsverschiebungen 2015 sowie die Abfuhrpléane fir die Gelbe Tonne der Firma Hofmann werden
zum Jahresende per Postwurfsendung an sdmtliche Haushalte im gesamten Landkreisgebiet verteilt.

2. Erweitertes Angebot auf den Wertstoffhéfen:

Zum 01.01.2015 haben Sie die Mdglichkeiten an allen Wertstoffhéfen Altpapier, Baum- + Griinschnitt,
Sperrmiill, Bauschutt, Elektrogerite und Eisenschrott abzugeben.

Zusatzlich werden Tintenpatronen und Tonerkartuschen auf allen Wertstoffh6fen getrennt erfasst und
einer Verwertung zugefuhrt. Bitte legen Sie die Patronen ohne Originalkarton jedoch in der Umverpackung
(Plastikfolie) in die roten Tonnen ein.

Christbdume kénnen bis Ende Januar wieder zu den reguléren Offnungszeiten auf allen Wertstoffhéfen
kostenlos entsorgt werden. Wir bitten Sie die Christbdume vollstdndig abzudekorieren.

3. Neue Gebiihren und Freimengen bei der Anlieferung von kostenpflichtigen Materialien auf den
Wertstoffh6fen und Kompostanlagen ab 01.01.2015:

Wertstoffhéfe:

e Restmiill (Tapeten, etc.) pro 60 Liter: 5 Euro

Altholz aus dem Bau-/AuBenbereich je Stiick: 10 Euro (Freimenge fiir private Haushalte: 2 Stiick)
Mineralischer Bauschutt: pro angefangenem 1 Kubikmeter: 20 Euro (Freimenge fiir private Haushalte: 1 m*)
Gartenabfille: pro angefangenem 1 Kubikmeter: 12 Euro (Freimenge fur private Haushalte: 1 m?3)

Kleinmengen sonstiger brennbarer Abfille (Baustyropor, etc.) soweit kein Sperrmiill
je angefangene 200 Liter: 2,50 Euro.

Kompostanlagen:
e Gartenabfille, Wurzelstécke pro angefangene 1 Kubikmeter: 12 Euro
(Freimenge fiir private Haushalte: 1 Kubikmeter),

e Kleinmengen sonstiger brennbarer Abfille soweit kein Griingut (Trauerkrédnze, etc.)
je angefangene 200 Liter: 2,50 Euro.

o Verkaufspreis Komposterde pro Kubikmeter: 15 Euro.
Wir bitten Sie zu beachten, dass aus Sicherheitsgriinden die Annahme von Geldnoten > 50 € nicht mdglich ist.

Allgemeine Hinweise zum Wertstoffhof:

Um eine zugige Entladung auf dem Wertstoff zu gewahrleisten bitten wir Sie bei grofkeren Anlieferungen die
Materialien nach Méglichkeit schon zu Hause vor zu sortieren und diese zu zweit anzuliefern. Um Staus und
Wartezeiten zu vermeiden, bitten wir Sie nicht schon vor Beginn der Offnungszeiten zu kommen und auch die
letzte Stunde vor der SchlieBung zu nutzen.

4. Offnungszeitenunabhingige Abgabe von Altglas ab dem 01.01.2015:

Ab 01.01.2015 stehen lhnen vor jedem Wertstoffhof die Altglascontainer auch auRerhalb der Offnungszeiten
der Wertstoffhéfe zur Abgabe von Altglas zur Verfiigung. Je nach Gemeinde sind darlber hinaus weitere
Standorte zur Abgabe von Altglas frei zuganglich. Der Einwurf ist werktags von 7-20 Uhr méglich.

Wir bitten Sie eventuell Gbrige Transportkisten wieder mitzunehmen und keine anderen Abfalle im Bereich der
Altglascontainer abzulagern.
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Offnungszeiten:
Montag und Mittwoch

KIRCHLICHE NACHRICHTEN

geschlossen

Dienstag und Donnerstag

9.00-11.00 Uhr

KathOIiSCh Freitag 14.00-16.00 Uhr
Mittwoch,03.12. "Johanniwein"
19.00 Uhr Elternabend der Erstkommunionkinderim
Haus St. Pankraz, Karlskron Am Samstag,den27.12.,dem Festdes hl. Johannes, wird nach
Freitag, 05.12. altem Brauch beim Abendgotttesdienst der Johanniwein
17-19.30 Uhr Ewige Anbet.: Auss. - Betstd. in Karlskron gesegnet. Nach dem Gottesdienst (auch am Sonntag) wird
Samstag, 13.12. dieser zum Kauf angeboten. Ndheres zum Brauch lesen
18.00 Uhr BuBfeierin Karlskron Sie bitte im Pfarrbrief.
18.00Uhr BuBfeier in Pobenhausen Ihr Orgelforderverein St. Trinitas
19.00 Uhr Vorabendgottesdienst in Adelshausen
Sonntag, 14.12.
08.45Uhr Gottesdienst in Adelshausen
09.30Uhr Gottesd. in Pobenh. mit Vorstellung der
Kommunionkinder (mit MGV Pob.)
10.00 Uhr Gottesdienstin Karlskron mit Vorstellung Evan ge lisch
der Kommunionkinder . . L
17.00 Uhr Adventssingen in der Kirche Karlskron Gottesdienstein der Dreieinigkeitskirche Baar-Ebenhausen:
19.00Uhr Bubfeier in Adelshausen 07.12.,,11.00Uhr  Gottesd. 2. Adv. m. Abendm.,Pfr. Spanos
S 0}1nta g,21.12 14.12.,11.00Uhr  Gottesdienst am 3. Advent, Pfarrer Plack
18.00 Uhr Herbergssuche in Karlskron (bei Fam. 21.12,,11.00Uhr Gottce.sd}ens.t am 4. AdYept, )
Briiderle, Hauptstr. 59) Dreieinigkeitskirche Pradikant Baierl
Dienstag, 23.12 ’ 24.12.,15.00Uhr  Familiengottesd. Heilig Abend, Pfr. Plack
17.00Uhr Herbergs. u. Waldweihn. a. d. Kalvarien- 24.12.,17.00 Uhr ChHStV?SP er, Pfarrer Plack . .
berg (Glihwein, Lebkuchen, Lagerfeuer....) 26.12.,11.00Uhr  Gottesdienstam 2. Weihnachtsfeiertag mit
Mittwoch.24.12. HLAbend ’ Abendmahl, Pfr. Jacubasch
16.00Uhr ’ Kindermette in Karlskron 01.01.,17.00Uhr  Segnungsgottesd., Pfarrer Spanos/TEAM
20'00 Uhr Christmette in Adelsh. (mit Bliseru. Chor) Besondere Gottesdienste in der Martinskirche:
22.00 Uhr Christmette in Karlskr' (MGV Froh.sinn) 21.12,,11.00Uhr  MINIGottesdienst, Pfarrer Spanos/ TEAM
22'00 Uhr Christmette in Pobenk.lausen 24.12.,15.00Uhr  Familiengottesd.Heilig Abend, Pfr. Spanos
D (;nn erstag,25.12 1. Weihnachtsfeiertag 24.12.,17.00Uhr  Christvesper m. Posaunenchor, Pfr.Spanos
08.45Uhr Weihnachtshochamt in Adelshausen 24.12.,23.00 Uhr Chr1stmette, Pfarrer SP anos . .
09.30 Uhr Weihnachtshochamt in Pobenhausen 25.12.,09.30Uhr  Gottesdienstam 1. Weihnachtsfeiertag mit
10.00Uhr Weihnachtshochamt in Karlskr. (Chor) Abendmahl, Pfarrer Plack
Freitag,26.12. 2. Weichnachtsfeiertag 28.12.,09.30Uhr  Gottesdienst, Pfarrer Plack
08.45 Uhr Gottesd. in Adelsh.anschl. Kindersegnung 31.12,17.00Uhr  Gottesdienst am Altjahresabend mit
09.30 Uhr Gottesdienst in Pobenhausen (mit Chor) ~Abendmahl, Pfarrer Spanos
anschl. Kindersegnung Gottesdiensteim Seﬂmorenzentrum Reichertshofen:
10.15Uhr Gottesd. in Karlskr. anschl. Kindersegnung 20.12.,1430Uhr  Okum. Weihnachtsgottesd., Pfarrer Plack
Samstag, 27.12. Gruppen, Kreise, Veranstaltungen:
18.00Uhr Vorabendgottesdienst in Karlskron (mit Spitalhof:
Segnung und Verkauf Johanniwein) MONTAG: Mutter-Kind-Gruppe "Krabbelkéfer", 09.00
Mittwoch,31.12. Silvester bis 11.00 Uhr, Posaunenchor, 20.00 Uhr
15.00Uhr JahresschluBgottesdienst in Pobenhausen MITTWOCH: Gospelchor "Martin Singers", 19.45 Uhr
15.00 Uhr JahresschluBgottesdienst in Adelshausen DONNERSTAG:  Kinderchor "S-Marties", 16.45 Uhr
16.30Uhr JahresschluBgottesdienst in Karlskron AuBlerdem gibtes mehrere VCP - Pfadfinder Gruppen, Termine
Donnerstag,01.01. Neujahr auf Anfrage im Pfarramt.
10.00Uhr Neujahrsgottesdienst in Adelshausen 04.12.,14.00Uhr  Seniorennachmittag, Gemeindesaal
(Sektempfang, Neujahrsanschie3en) 09.12.,18.00Uhr  Konfiteam, Gemeindesaal
18.00Uhr Neujahrsgottesdienst in Karlskron 10.12.,19.00Uhr  Okumenischer Bibelabend zus. mit Herz
18.00 Uhr Neujahrsgottesdienst in Pobenhausen Jesu "Zeugnis geben" (Apg. 4, 1-22 in
So kénnen Sie uns erreichen: Ausziigen), Kath. Jugendheim Hundszell
Kath. Pfarramt, Hauptstr. 37, 85123 Karlskron 11.12.,19.30Uhr  Boxenstop im Advent fiir Konfi-Eltern,
Pater Georg Kalladanthiyil: & 08450/9997 zentralinSpitalhof
Pater Francis Rejimon: B 08454/4854980 12.12.,,16.00Uhr  Konfifreitag, zentral in Spitalhof
Gemeindereferentin Frau Kerstin Kaf: @ 08450/924 9999 12.12.,19.00 Ubr TTM-Das perf. D1nn§r, Jugendr: Splt'alhof
21.12.,15.00Uhr Weihnachtskonzert in der Martinskirche

Pfarrbiiro: @ 08450/8422, E-Mail: pg.karlskron@bistum-
augsburg.de, Fax-Nr.08450/9998

m. d. Posaunenchor, "Martin-Singers" u.
weiter. Solisten, Eintr. frei, Spenden erbeten
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Ebenhausen:

02.12.,18.00Uhr  Trainee fiir Konfiteam, Gemeindesaal

11.12.,14.00Uhr  Seniorennachmittag Ebenhausen,
Gemeindesaal

Wir sind fiir Sie da:

Pfarrer George Spanos, pfarrer@brunnenreuth.de

Adresse: sieche Pfarramtsbiiro

Pfarrer Peter Plack, Tel. 08450-9295959
pfarrer.plack@brunnenreuth.de

Diakonin Kathrin Penning, Tel. 08450-9567; Fax 08450-1655,
diakonin@brunnenreuth.de

Susanne Maywald, Mesnerin, Tel.0179/4551874
Pfarramtsbtiro in Spitalhof: Simone Renz, Tel. 08450-7075;
Fax: 08450-1655, Hans-Kuhn-Str. 1, 85051 Ingolstadt-Spitalhof
pfarramt@brunnenreuth.de

VERANSTALTUNGEN

Veranstaltungen im Rahmen des Gesundheits-
forderungsprojektes ,,Gesundes Karlshuld“

Im Rahmen des Gesundheitsforderprojektes ,,Gesundes Karls-
huld®, welches tiber ,,LEADER +*“auch vom Freistaat Bayern
und der Europédischen Union gefordert wird, werden in der
Nachbargemeinde Karlshuld eine Reihe von Veranstaltungen
angeboten, die Jedermann und nicht nur Karlshulder Biirgern
zur Verfiigung stehen.

Angeboten werden Einzelveranstaltungen aus den Bereichen
,»Wohlfiihlen und Entspannen®, ,,Angebote fiir Kinder", ,,Be-
wegung*, ,.,Erndhrung*“und ,,Spezial .

Fir Interessierte liegt das Jahresprogramm mit weiteren Infor-
mationenund Hinweisen in der Gemeindeverwaltung Karlskron
aus.

Das Jahresprogramm ist auch im Internet unter:
http://www.neusob.de/gesundes%2Dkarlshuld/
jahresprogramm.html

abrufbar.

Der Krieger-und
Soldatenverein Adelshausen

ladtalle Mitglieder mit Frauen
sowie auch die Frauen der verstorbenen Mitglieder,
zur Weihnachtsfeier im Gasthof Felber
Aschelsried,am Samstag, den 06.12.2014,
Beginn 19.30 Uhr, rechtherzlichein.

AufEuer Kommen freut sich die Vorstandschaft.

Dorfgemeinschaft
MANDLFELD-Brautlach

unser nachster Stammtisch
findet wie Ublich jeden
1. Mittwoch im Monat statt

dieses mal 03.12.2014

Beginn: 19.30 Uhr

beim MandlIfelder Wirt
statt.

Es sind alle Birgerinnen und Burger
der Ortsteile Mandfeld und Brautlach
dazu recht herzlich einaeladen.

Karlskroner Nikolausmarkt

ber 2014

T

AL

Beginn: 14:00 Uhr

Um 15 und 17 Uhr verteilt der
Nikolaus Siligkeiten.

- Schwedenfeuer

- Glihwein und Kinderpunsch
- Waffeln, Crepés, etc.
Lebende Krippe

Auf IThr Kommen freut sich der
Burschenverein Karlskron
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FFW Adelshausen e.V.

AT
- 1]: s L
addb e

% Herzliche Einladung zur %Z%
Weihnachtsfeier

am 13.12.2014
um 19:30 Uhr
im Gasthaus Felber

i ;

mit weihnachtlicher
Unterhaltung und
Besuch vom
Nikolaus!

Fir das leibliche Wohl ist gesorgt

Auf euer zahlreiches Erscheinen freut sich die Vorstandschaft

Landfrauen Winterwanderung

Wir treffen uns am Mittwoch, den 10.12.2014 um
18.00 Uhr bei Waltraud Schwarzbauer zu unserer
jéhrlichen Winterwanderung mitanschlieBendem ge-
miitlichen Beisammensein.

TREFF ab 60!

Unser nichster Treff mit weihnachtlicher Feier
findetam Samstag, 13. Dezemberum 14:00 Uhr
in St. Pankraz statt.

Alle sind herzlich eingeladen.

Wir laden herzlich ein zum

Adventsingen

am Sonntag, 14.12.2014
um 17.00 Uhr
in der Kirche Karlskron

\\-

TAATUNY

600
0

Es wirken mit:
Stub'nmusi Eder

Spontan Chor

Ministranten mit Spielszenen
Texte W. Brucklacher

Der Eintritt ist frei, iiber

Spenden freuen wir uns sehr.

Anschlielend kann noch bei

Punsch und Glithwein geplaudert

werden.

Wir freuen uns auf IThr Kommen
Orgelforderverein St. Trinitas

SCHAFKOPFEN

Jeden dritten Dienstag im Monat treffen wir uns zum ,Sauspiel, Solo, Wenz...*

Wir spielen im Schitzenheim in Karlskron:

Dienstag, 16. Dezember 2014 um 19:00 Uhr
- Weihnachtsessen -
Dienstag, 20. Januar 2015 um 19:30 Uhr

Es kann jeder kommen, der sich fiir das Schafkopfspiel interessiert. Wir tauschen
uns germe aus und unsere Profis geben Hilfestellungen bei nicht so gedibten
Spielern. Ihre Ratschidge beim taktischen Vorgehen im Spiel werden immer wieder
gem in Anspruch genommen.

Die Schafkopffreunde

BUHD"'S 920 Ortsverband Karlskron
D,E GR"NE" Skelogisch, sozlal und biirgernah
GRUNer Stammtisch

mit Weihnachtsfeier

Mittwoch, den 17. Dez. 2014

ab 19.00 Uhr beim
MandIfelder Wirt, Mandlfeld

www.aruene-karlskron.de
office@aruene-karlskron.de
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Minnergesangverein
Eintracht Pobenhausen

Einladung zur Wethnachtsfeier

Am Samstag den 20.12.2014 um 17.30 findet
unsere Weihnachtsfeier zm Haus der Begegnung
in Pobenbansen statt.

Alle Mitglieder mit Begleitung sind dazn
herzlich eingeladen.

Auf Ener kommen frent sich die
Vorstandschaft

Bei Teilnahme wird um eine Tel. Riickantwort
bis zum 12.12.2014 gebeten an

Erich Bachhuber 08454 /3264  oder
Martin 1lg 08454 / 3779

www.facebook.de/SPDFraktionKarlskron

Sonntag, 21.12.2014 Landgasthof Haas - 16:00 Uhr

SPD WEIHNACHTSFEIER

www.SPDKarlskron.de

Jagdgenossenschaft Pobenhausen

Alle Eigentiimer jagdbarer Grundstiicke in Pobenhausen
sind mit Ehegatten recht herzlich eingeladen zum

Rehessen

am Freitag, den 09. Januar 2014
um 19.00 Uhr
ins Biirgerhaus Pobenhausen

Es laden eine

Die Jagdgenossenschaft DieJagdpéchter

/

Karlskroner Faschingsball ,
im Gasthof Haas [

am 17.01.2015 ab 20.00 Uhr
Fir Jung und Alt mit

Kartenvorverkauf ab dem 15.12.2014 ‘

bei der Raiffeisenbank Donaumooser
Land eG in Karlskron

Vorverkauf: 10€ & Abendkasse: 10€

Theaterverein :
Adelshausen-Agchelgried &'

=)

Sy

f,‘, Ly S
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Wir Laden cin zum Sketch

,Beim Frigor’

sowie dem Drciakter

,Mit Schlafsack und
Kamillentee’

von Regina Rosch
Auffubirungstermine

Sonntag, 0%. Januar 2015: 19:00 Ukr Abendvorgtellung
Montag, 05. Januar 2015: 19:30 UAr Abendvorstellung
Dienstag, 06. Januar 2015: 13.30 UAr Kindervorgtellung

19:00 Uhr  Abendvorstellung
Freitag, 09. Januar 2015: 19:30 Uhr  Abendvorstellung
Samstag, 10. Januar 2015: 19:30 Uhr Abendvorstellung

(y
Y

§

f=
log
)
e

jeweils im Landgagthof Haag in Karlghron

Karf Gauf ist am Sonntag, 07.D, Gor 201% von 8:00 UAr Gig 11:00 Whr
ing alten Schulhang in Adelshausen und ab
Montag, 08. Dezamber 201% in der Backerei Fall in Karlshron sowie
Montag, 29. Dezember 201% in dor Raiffeisenbang Karlshron sowie
an den jeweitigen Abendiagsen.

Auf ihren Baguch freuen gich der Theaterverein und die Spieter,
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Voranzeige!

DONAUM@SKKULTUR-IBRETTL

IK ABAREIT = € _OMEDY = /X\USIK

Am 30.01.2015 kommt nach Karlskron in den
Landgasthof Haas der bayerische Liedermacher

Horst Eberl mit seinem Programm

Lieder aus dem prallem Leben!

Einen Kleinkunstabend der besonderen Art
konnen Sie mit dem Pleiskirchner
Musiklehrer Horst Eberl erleben. Mit spitzer
Zunge und flottem Gitarrenspiel, nimmt er
nicht nur sich selbst, sondern auch den ganz
normalen Alltag und mit diesem verbundenen
Probleme auf die Schippe. Grandios versteht
er es den Spiegel vorzuhalten oder auch mal
zum quer Denken anzuregen, denn wir alle
finden uns in seinen Liedern wieder.

Wer einen kurzweiligen Abend mit Lach-
garantie verbringen maochte, ist bei dem
bayrischen Liedermacher Horst Eberl genau
richtig.

Eintrittspreis incl. 3-Giinge Menii 32,00 € zzgl. ev. VVG Abendkasse: 37,00 €

Einlass: 17:30 Uhr Beginn: 18:00 Uhr

Kartenvorverkauf:

Donau Kurier Ticket Service Tel. 0841/9666800
Landgasthof Haas Tel. 08450/8213
R/B Donaumooser Land Karlskron Tel. 08450/9364-0
Franz Frei Tel. 08450/8548

oder iiber email: Franz.Frei@mnet-oline.de

Veranstalter: Donaumoos-Kultur-Brettl und Landgasthof Haas
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Pobenhausen

Spj
Am Sonntag, e

T§”Ze

den 8. Februar 2015

von 14.30 Uhr—17.30 Uhr  (ird
/
Einlass ab 14.00 Uhr ’
im Pilgerzentrum Pobenhausen

Auftritt der Schromlachia Kindergarde

Fir das leibliche Wohl ist bestens gesorgt
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Kartenvorverkauf am Dienstag, den 06.01.2015 ab 12.00 Uhr im Haus
der Vereine in Karlskron, Hauptstr. 41

max. 6Karten pro Person

By

— pe

INFO 12/2014

VEREINSNACHRICHTEN

Minnergesangverein
"Frohsinn'" Karlskron
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Singstunde im Haus der Vereine

05.12.2014 WeihnachtsfeierdesMGVim HdV,
Beginn 19.00 Uhr

08.12.2014 Singstunde, 19.45 Uhr

15.12.2014 Singstunde, 19.45 Uhr

22.12.2014 Singstunde, 19.45 Uhr

24.12.2014 Christmette, Treffenum 21.15 Uhr

imHdV
12.01.2015 Singstunde, 19.45 Uhr
Schiitzenverein

"Lustige Briider"
Adelshausen e.V.

Einladung

Auch heuer findet wieder unser jahrliches Preis- und Konigs-
schieflen statt.
Folgende SchieBtermine stehen zur Verfligung:

Montag 01.12. 08.12. 15.12. Beginn: 18.00 Uhr
Mittwoch 26.11. 03.12. 10.12. Beginn:20.00 Uhr
Donnerst. 27.11. 04.12. 11.12. 18.12. Beginn: 19.30 Uhr

Sonntag 07.12. Frithschoppen nach der Kirche
Sonntag 14.12. Frithschoppen nach der Kirche
Sonntag 21.12. nach Finale VM

Das Finale der Vereinsmeisterschaft findetam21.12.2014 um
19.00 Uhr statt.
Zuschauer sind herzlich willkommen!

Die Preisverteilung und Kénigsproklamation ist am Sonntag,
den 28.12.2014 und beginnt um 19.30 Uhr.

Uber rege Teilnahme freut sich
die Vorstandschaft

Schiitzenverein
EICHENLAUB Karlskrone.V.

SCHUTZENVEREIN
l.AUB

EICHEN

EINLADUNG

Zur Weihnachtsfeier

am Samstag, den 06.12.2013 laden wir alle Mitglieder recht
herzlich ein. Fiir die Versteigerung bitten wir, wie jedes Jahr ein
Péckchen im Wert von 15 ¢ zu spenden und bis spéitestens
05.12.13 im Schiitzenheim abzugeben. Beginn: 19.00 Uhr im
Schiitzenheim.

Am 01.01.2015 wollen wir wieder mit unserem traditionellen

NeujahranschieBBen das Neue Jahr einlduten. In Adelshausen
im Anschluss zum Gottesdienst in Karlskron um 12:00 Uhr.

Die Vorstandschaft
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Sportverein Karlskron e.V.

Sport-Info 12/2014

Abteilung Fuf$ball

Die Abteilungsleitung des

7’? Sportvereins er{
;‘ SV Karlskron éi
bedankt sich fiir

die erfolgreiche Zusammenarbeit
im Jahr 2014
und wiinscht allen von Herzen
besinnliche Weihnachten und
geruhsame Feiertage!
Fiir das neue Jahr alles Gute, vor

allem Gesundheit, Gliick und Erfolg!
¥
..
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Weihnachtsfeier des SV Karlskron
Abteilung Fussball

zu unser diesjdhrigen Weihnachtsfeier am
Samstag, 20. Dezember 2014,

ab 18.00 Uhr im Gasthof Haas,

laden wir alle Mitglieder, Gonner und Sponsoren
unserer Abteilung recht herzlich ein.

Programm:

- Begriifung

- Schweigeminute

- Weihnachtsgeschichte

- gemeinsames Abendessen
- Nikolaus

- Tombola

- gemiitliches Beisammensein

Die Abteilungsleitung freut sich auf Euer
Kommen!

Jugendfuflball

Die Jugendabteilung FuBlball des SVK bedankt sich
ganz herzlich fuir die Unterstiitzung unserer
Papiersammlung. ,Ein besonderer Dank gilt allen

Im Namen der Jugendabteilung Fufball
S. Oppelcz, Jugendleiter.
Tel:08450/292 Mobil: 0179/1438222

Papiersammlern und den vielen freiwilligen Helfern.

Die Jugendabteilung FuBball :
des S

9V Karlskron ~
bedankt sich fur die gute 7
Zusammenarbeit im alten .
Jahr, ~

und wilnscht allen Mitgliedern :
und Ihren Familien Frohe 7
Weihnachten und ein gutes ._‘
Neues Jahr! e
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Abteilung Leichtathletik
Wurf Meet-IN am 18.10.2014 in Ingolstadt:

2.Platze fiir Marius Klockers im Diskus und Speer
3.Platz fiir Moritz Haselbauer im Speer

Abteilung Turnen

Kinderturnen (fiir 4 — 7 jdhrige)

Wenn wir Dezember héren denken wir doch gleich an
Nikolaus, Advent, Schnee und natiirlich Weihnachten.
Darum freut euch auf Spiele, Geschichten und
Turnlandschaften rund um diese Themen.

Heuer veranstalten wir mit Euch eine
Nikolausturnstunde am 10.12.2014. Die Einladungen
hierfiir werden wir noch verteilen. Unser letztes Treffen

Frrohe e
Weihnachier] e

Wir wiinschen Euch nun von Herzen
FROHE WEIHNACHTEN und einen guten Rutsch ins
NEUE JAHR 2015.
Auf ein Wiedersehen am 07.01.2015 freuen sich
Gabi & Gabi, Bianca & Julia

Turnen und Fitness
Ubungszeiten:
Montag 19.45 Uhr Step-Aerobic (gr. TH)
Dienstag 16.00 Uhr Senioren-Gymnastik (kl. TH)
20.00 Uhr Funktionales Training
(BBP)
(auch Ménner sind gerne gesehen!)
Mittwoch 9.30 Uhr Step & Pilates (Sportheim)
16.00 Uhr Kinderturnen (gr. TH)
fur die Jahrgédnge 2010 + 09
17.00 Uhr Kinderturnen (gr. TH)
flir die Jahrgénge 2008 + 07
19.30 Uhr Allg. Fitnessgymn. (gr. TH)
Donnerstag ~ 16.00 Uhr Zumba f. Kinder (Sportheim)
19.30 Uhr Riickengymnastik (kl. TH)
Freitag 16.30 Uhr Mutter-Vater-Kind (gr. TH)
17.45 Uhr Tanzmause (8-10 J.)
(Sportheim)
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Sportverein Karlskron e.V.

Abteilung Stockschiitzen
Vereinsmeisterschaft 2014 - HER R EN

Platz Name Punkte | Durch-
gang 4
1. Lettenbauer 184
Werner
2. Schweiger 149 26
Ludwig
3. Ottopal Georg 149 22
Vereinsmeisterschaft 2014 -D AMEN
Platz Name Punkte | Durch-
gang 4
L. Nentwig 120
Elfriede
2. Pletz Angela 106
3. Reitberger 104
Manuela

Termin: 21./23.0kt. und 26/28. Okt. 2014

Spielleitung:  Reil Helmut, Felber Erwin,
Abteilungsleitung
gez. Heinrich Hilpert

Voranzeige - SilvesterschieBen fiir Jedermann

Am  31.12.2014 mochten wir  wieder ein
Silvesterstockschieen fiir Jedermann durchfiihren.

Wir wollen damit die Wartezeit auf den Jahreswechsel
2014/15 den Karlskroner Biirgern verkiirzen.

Deshalb  veranstalten wir ein  Silvester-Gaudi-
Stockschiefen auf unserer Stocksportanlage am
Sportpark des SV Karlskron.

Beginn: 13.00 Uhr Ende: spitestens 18.00 Uhr

Kommen konnen alle Gemeindemitglieder die Spall am
Stocksport haben und sich ein wenig korperlich
betitigen wollen, nach den strapazidsen Feiertagen.

Die Abteilungsleitung
Stocksport

Abteilung Volleyball
Ergebnisse der Spiele im November 2014

Mi. 05.11.2014 TSV Baar-Eb. - SV Karlskron 3:0
Di. 11.11.2014 SV Karlskron - TV Vohburg  1:2

Heimspiele im Dez. der Volleyball-Mixed-Runde
Di. 02.12.2014 SV Karlskron — MTV Pfaf. II 20:00 Uhr
Di. 09.12.2014 SV Karlskron — TSV Reicher. 20:00 Uhr

Zuschauer zu den Spielen sind rechtherzlich
willkommen!

Wer gerne beim Training zuschauen oder auch
mittrainieren mochte, der kann einfach mal
vorbeikommen. Wir freuen uns auf Euch!

Unsere Trainingszeit: Dienstag ab 20:00 Uhr

Kurzinfo:

Im Januar 2015 findet erstmals bei uns ein
Schnuppertraining statt, hierzu sind alle
Interessenten rechtherzlich eingeladen. Der Genaue
Termin wird in der Januarausgabe des
Gemeindeblattes bekannt gegeben.

Veteranen,- Soldaten-und
Kameradschaftsverein
Karlskron

Veranstaltungen und Termine

Mittwoch 10. Dezember 2014
Veteranenstammtisch im Landgasthof Haas.
Beginn ab 19:00
Alle Mitglieder und die Frauen sind herzlich eingeladen.
-immer unterhaltsam und informativ-

Samstag 13. Dezember 2014
Weihnachtsfeier

-mit grofler Tombola

- Kaffee und Kuchen gratis

Beginn 19:00 Uhr
Alle Kameraden mit Frauen, sowie die Frauen unserer verstor-
benen Mitglieder laden wir dazu sehr herzlich in den Land-
gasthof Haas ein.

Danksagung
Die Sammlung fiir die Kriegsgréaber erbrachte 671,83 ».

Allen Spendern und den Sammlern herzlichen Dank!
Die Summe wurde ohne Abziige sofort tiberwiesen.

Vorankiindigung
Sonntag 06. Januar 2015 (HI Drei Konige)

Dietraditionelle Jahreshauptversammlung findet wie seit
141 Jahren am Dreikonigstag statt.
Beginn 14:00 Uhr im Landgasthof Haas

Die Vorstandschaft

Obst- und Gartenbauverein
Karlskron e.V.

Herzliche Einladung!

Unsere Winterwanderung fiihrt uns nach Hohenried (8 km).
Ziel ist die Ausstellung

"Nikoliuse aus aller Welt"

(mit Schwerpunkt aus der Zeit von 1890 bis 1930)

die Michael Pichler zusammen mit anderen Sammlern im
Pfarrstadel aufbaut.

Wir werden mit Kuchen & Kaffee (und anderen Getrénken)
verwohnt - dazu miissen wiruns aber anmelden, damit fleifige
Helfer entsprechend herrichten kénnen.

Termin: Sonntag, 28. Dezember 2014.
Treffenam Kirchplatzum 12:50 Uhr;
Aufbruch piinktlich um 13:00 Uhr.
(Ruckfahrt mit Pkws wird organisiert)

Anmeldung bitte bei Rudi Quass, Telefon 08450/8216

bis 10. Dezember2014.

Beischlechtem Wetter treffen wir uns um 14:00 Uhr am Kirch-
platz und fahren in Fahrgemeinschaften.

Nichster Gartler-Stammtisch
istam Mittwoch, 10. Dezember2014 beim Haas. Auch DU bist
willkommen!




